

大公報社評

規管偽醫學美容刻不容緩

食物及衛生局局長高永文昨日在出席一個公開活動後再度強調，專責工作小組將會在未來數日就醫療程序與美容服務之間的分野作出清晰界定及公布...

但情況一直未有改善，直到這次「搞出人命」為止。

面對嚴峻情況，政府日前宣布成立「私營醫療機構規管檢討及督導委員會」，決意要對全港私營醫療作出監管...

這一取向，是正確、可行的。所謂「必也正名乎」，眼前美容行業的最大禍患，就是一些蠱惑、不法經營者刻意把醫療程序與美容服務二者混淆甚至等同起來...

也毫無吝嗇，日前出事的幹細胞血液靜脈注射事故死傷者，都付出了數萬以至逾十萬元的代價。

而問題關鍵在於：DR 美容集團所提供的服務到底是不是幹細胞血液治療？如果不是的話，那就是虛假宣傳、欺騙顧客...

對有關DR 美容集團的經營手法及靜脈注射四人死傷的事故，目前已經由警方重案組接手跟進，是否有人需要負上法律責任，有待調查結果公布...

井水集

請信任機制尊重老人

就每月二千二百元「長者生活津貼」的資產申報問題，近日引發出連串爭議，有人指當局的審查尺度過於寬鬆...

首先必須看到，有大批清貧老人——政府估計達四十萬人，渴望及需要領取這二千二百元的生活津貼。此乃鐵一般的事實。任何人從身邊事物已可以看到不少拾紙皮、吃「鋸尾」的公公婆婆...

第二點，是當局的工作效率及老人家的誠信問題。一些人「大大聲」的質疑，為了要領取這二千二百元，一些老人家會把資產進行轉移...

此一說法，是大堪疑問的，不要說對老人家不敬，就是從一般常識而言，要轉移資產也不是那麼容易的一

回事。正如勞福局長張建宗所指出，轉移了的財產真是那麼安全可靠，隨時可以要回來的嗎？

事實是，如果家有恆產，名下有超過一所的房子，銀行還有大量存款、股票、黃金……，老人需要那每月二千二百元的生活津貼嗎？需要為了那「區區」的二千二百元而甘冒財產轉移可能被侵吞的風險嗎？

至於第三點，是反對派政黨議員的堅持要撤銷審查，否則就不讓通過，這到底是在「為長者」還是「為難長者」呢？答案也是不言而喻的。

關 昭

最低工資扶中青 長者貧困加劇 貧窮率十年新低

隱憂仍在

香港社會服務聯會昨日公布去年本港貧窮數據，數據顯示，本港二〇一一年度的貧窮率為百分之十七點一，為十年來最低；貧窮人口比前年減少了五萬五千多人...

本港二〇一一年度的貧窮率降至十年來最低。社聯業務總監（政策研究及倡議）蔡海偉指出，根據政府統計處數據，本港去年的貧窮率為百分之十七點一...

獨居老人最慘情 蔡海偉續指，其中青年和中年人士的

貧窮率減幅最為顯著，青年組群由一〇年的百分之十九點三（十六萬八千人）減至去年的百分之十七點五（十五萬人）...

不過，雖然整體情況好轉，但長者狀況繼續惡化，尤以獨居及二老長者住戶最嚴重。蔡海偉指，雖然兒童、青年、中年等組群的貧窮情況都有改善...

2011年各年齡群組貧窮率

Table with 4 columns: 年份, 2010, 2011, 變化. Rows include 兒童貧窮率, 青年貧窮率, 成年貧窮率, 中年貧窮率, 長者貧窮率.

長者貧窮情況

Table with 3 columns: 長者類別, 所有長者, 獨居及二老長者. Rows include 貧窮率, 貧窮人數.

窮率不減反增，由一〇年的百分之三十二點五上升至去年的百分之三十二點七，貧窮長者已達二十八萬八千多人。

三個長者一個貧 此外，在貧富差距方面，蔡海偉指，去年高收入組群的入息中位數達到三萬五



本港整體貧窮率雖然好轉，但長者狀況則繼續惡化，尤以獨居及二老長者住戶最嚴重

千元，而低收入組群的入息中位數則是一萬元，兩者相差三點五倍，達到十年來新高。

對於貧窮率降低，方敏生分析，貧窮人口整體減少，相信是實施最低工資起到了舒緩作用，不過，由於目前通脹嚴重，食物、住房等開支上升...

針對長者貧窮加劇，方敏生指，現時平均三個長者中就有一個屬貧窮，情況嚴峻，而政府推行長者生活津貼是短期措施，可即時回應部分長者需求...

退休保障制度，她促請政府盡快啓動有關討論。

社聯促訂貧窮線

此外，方敏生再促政府盡快制訂貧窮線，以建立客觀而具透明度的科學依據，幫助制定針對不同貧窮情況的扶貧政策...

長者津貼資產上限料調高



張建宗表示，長者生活津貼的申請人資產上限「並非一成不變」

爭取建制派均支持有難度 【本報訊】記者戴正言報道：政府透露長者生活津貼會跟隨社保物價指數調整，明年實施計劃時的資產上限會調高至十九萬二千元...

【本報訊】記者汪澄澄報道：勞工及福利局局長張建宗昨日表示，政府建議推出的長者生活津貼，申請人資產上限「並非一成不變」...

籲長者小心轉移資產風險

張建宗於昨日上午出席一活動時表示，就是否為長者生活津貼設資產申報，部分政黨和立法會議員對政策的目標仍有誤解...

討論，出席的工聯會立法會議員王國興希望，七十歲及以上長者可免資產審查申請津貼...

社協：不設審查分薄資源

社區組織協進會主席何華賢贊成長者生活津貼要設資產審查，因目前二千二百元的資助金額，不能完全滿足低下階層長者需要...

政務司司長林鄭月娥昨日出席一個活動後表示，社聯公布的數據顯示貧窮長者數目增加...

申請綜援的嚴格審查不同，希望立法會議員可以通過方案。



林鄭月娥表示，政府會在未來幾年用最大誠意及心機，處理貧窮問題

民記冀一次過提高至30萬

【本報訊】記者戴正言報道：對於政府堅持長者生活津貼需要設資產申報，議會內最大政黨民建聯就希望，政府能一次過提高上限...

議會內擁有十二票的民建聯（不包括立法會主席曾鈺成），一直提出要提高資產限額至三十萬元。民建聯主席譚耀宗表示，政府提出每年逐步增加資產限額...